



2023太湖文化艺术季明天开幕

# 37场精品舞台剧目,精彩来袭

10月16日,记者从新闻发布会上获悉,2023太湖文化艺术季暨第22届中国上海国际艺术节无锡分会场活动将于10月19日正式开幕,今年艺术季暨分会场活动从10月14日持续至11月30日,其间精品舞台剧目演出37场、社会文化活动14场、梦想艺术汇11场、艺术作品展15场和惠民文化活动30场,超百场活动为锡城市民带来文化盛宴。

金辰 陈敏

针对“舞剧热”的潮流,本次活动引进多部高口碑舞剧作品,包括中国歌剧舞剧院的大型民族舞剧《李白》;江苏大剧院出品的舞剧《红楼梦》;被誉为用足尖艺术写给世界的“中国式情书”的广州芭蕾舞团芭蕾舞剧《白蛇传》;还有无锡市歌舞剧院创排的舞剧

《10909》,以舞蹈语汇勾勒出“中国载人深潜”奋斗的壮丽历程。

此外,还有“长·安——唐诗交响吟诵”音乐会邀请濮存昕、张国立、何赛飞等著名艺术家朗诵;被誉为昆曲殿堂级巅峰之作的上海昆剧团昆曲《牡丹亭》;“歌剧女皇”安吉拉·乔治乌独唱音乐会;黄梅戏《一代义伶邢绣娘》《天仙配》,原创音乐剧《哈姆雷特》,开心麻花喜剧《乌龙山伯爵》,刘添祺话剧《GOODBYE》三部曲,上海话剧艺术中心话剧《演砸了》等。

值得一提的是,开幕式演出是瓦莱里·捷杰耶夫与马林斯基交响乐团音乐会,马林斯基交响乐团是俄罗斯享誉世界的一流交响乐团,担任此次演出指挥的瓦莱里·捷杰耶夫是当今古典乐坛上炙手可热的指挥家之一,人称“指挥沙皇”。本场演出也是目前无锡古典音乐演出历史上规格最高的一场演出。

为突出惠民原则,主办方遵循“社会效益优先、市场运营为主”的票务推广原则,线下演出继续坚持往年低票价惠民的政策,通过政府补贴的形式,让群众能有好看不贵的优质演出,平均票价水平比平时低20%~60%,中低价票占总量的70%,多场演出做到了国内最惠价,最大程度满足广大市民对精彩演出的期盼与向往。

本次活动由无锡市人民政府和上海国际艺术节组委会主办,中共无锡市委宣传部、无锡市文化广电和旅游局、无锡市文联承办。据了解,2012年,无锡首次将中国上海国际艺术节引入无锡,创办无锡分会场。2019年,推出太湖文化艺术季。如今,太湖文化艺术季暨中国上海国际艺术节无锡分会场活动已成为锡城重要的文化艺术品牌。

本次活动由无锡市委政法委、无锡市公安局、无锡市总工会、无锡市妇联、中国人民银行无锡市分行主办,无锡市公安局锡山分局、锡山区东亭街道、无锡市广场舞健身舞运动协会、现代快报+·ZAKER无锡承办。

## 反诈广场舞大赛第三场,锡山见

10月11日,“同心筑盾 全民反诈”2023反诈广场舞大赛正式启动,反诈广场舞席卷锡城。在前期两场,共计23支队伍的精彩角逐中,目前已有两支队伍晋级总决赛。

10月19日下午3点,无锡反诈广场舞大赛第三场赛事将在无锡市锡山区东亭街道馨和园广场举办。11支报名参赛的队伍将以反诈为主题,结合反诈曲目准备精彩节目,比出水平,拼出风采!

本次活动由无锡市委政法委、无锡市公安局、无锡市总工会、无锡市妇联、中国人民银行无锡市分行主办,无锡市公安局锡山分局、锡山区东亭街道、无锡市广场舞健身舞运动协会、现代快报+·ZAKER无锡承办。

作为本次活动承办单位之一,今年以来,无锡市公安局锡山分局根据市局统一部署,组织开展“天网”“心盾”两大反诈专项行动,全区公安民辅警深入开展反诈宣传进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业、进机关等活动,将反诈宣传纳入全区大中小学“开学第一课”,打造“无诈社区”“无诈校

园”,多措并举梳理出财会人员、高校师生、出国留学生及网络交友类等易受骗重点群体,同步开展大水漫灌及精准滴灌式反诈宣传攻势,大力推进全覆盖、高密度、多维度反诈宣传工作,今年1-9月全区实现了电诈警情、发案数同比“双下降”,在全区已初步建立了全民识诈辨诈、拒诈防诈的心理防线,最大限度守住了辖区企业、群众手中的“钱袋子”。

反诈广场舞大赛活动分设江阴市、宜兴市、梁溪区、滨湖区、锡山区、惠山区、新吴区、经开区8大分会场,每个分会场举办1场广场舞比赛活动,选拔队伍参加总决赛。分会场的每场活动现场直接产生1支进入总决赛的队伍,待该分会场的活动全部结束后,未晋级的队伍由网络投票再产生2支晋级总决赛的队伍。总决赛将由现场评委根据广场舞立意、编排、创意、表现形式等方面进行打分,决出冠亚军各1名。

此次,锡山区分赛场将有哪支队伍脱颖而出直接晋级?10月19日下午,让我们拭目以待! 高艺

## 无锡延安文旅交流活动走进延安

为促进东西部协作,进一步加强无锡、延安文旅交流合作,10月16日,无锡市文化广电和旅游局赴延安开展文化旅游交流活动,续写两地“山水牵手双向奔赴”文旅合作新篇章。

无锡与延安自1997年建立结对协作关系,迄今已走过了26年,两市心手相连、共同发展,协作工作取得显著成绩。去年,国家发展改革委把无锡和延安纳入全国20

对革命老区重点城市对口合作名单。今年4月“延锡有礼·惠游圣地”延安文化旅游宣传推广系列活动在无锡开展,无锡、延安两地文旅协作不断加深。

16日晚,“太湖情 宝塔魂”无锡延安文旅交流合作专场文艺演出在延安市曲艺馆举行。无锡市文化广电和旅游局党委书记、局长蒋蕴洁,无锡市对口协作延安工作组组长、延安市人民政府副秘书

长马剑,延安市委文化和旅游局党组书记、局长马东坡出席活动,无锡延安两地文化旅游部门和文艺院团、文旅企业的代表,延安新闻媒体和市民代表等参与了本次活动。

活动现场,无锡市歌舞剧院和延安歌舞剧团签订了战略合作协议,双方将在文化惠民、文艺创作、人才培养等领域加强合作。 陈敏 锡文旅

## 玉祁街道:丰收景里同心筑梦

时令金秋,正是丰收好时节。在无锡市惠山区玉祁街道蓉湖村“开心菜园”里,绿油油的青菜、肥嘟嘟的红薯、水灵灵的白菜都迫不及待地伸出身姿,等待着收获。晴空下,一群小学生化身“小农夫”,挎着篮子、拖着铁耙,跟随农民伯伯来到田间地头体验农事活动,择青菜、挖红薯,孩子们笑得灿烂,篮子里装得满满,红彤彤的脸颊上淌着汗,白嫩嫩的小手上沾着土,每个人都洋溢着兴奋和希冀,因为这片菜地里种着的,正是他们在春天的时候播下的种子。

这是玉祁街道关工委开展“金秋稻田好‘丰’景·老少同行‘趣’农耕”秋收主题活动的场景,让孩子们共同感受秋天的魅力、丰收的喜悦。惠山区关工委主任方瑛现场观摩指导,街道关工委、街道人武部主要负责同志参加活动。

高艺

### 开心菜园故事多

“这一片原来是废弃的芦苇荡,在农村人居环境整治提升中,我们重新进行了规划,打造成现在的‘开心菜园’,作为青少年农耕文化体验实践点。”活动现场,蓉湖村党总支书记陈刚向大家介绍“开心菜园”的由来、建设思路、理想愿景等详细情况。目前,菜园和村里的“老兵家园”共同成为蓉湖村特有的校外实践基地。来到这里



活动现场 玉宣供图

的青少年,不仅可以亲自播种与收获,还可以倾听老兵的故事,实现劳动教育和红色教育的深度融合,播种下的是希望,收获到的是成长。

### 撸袖挥锄丰收满

“伯伯,这个蔬菜上面是什么肥料啊?我怕脏。”“这是有机肥,里面含有蔬菜特别需要的营养,有了它,蔬菜会长势更好,也会更好吃。”“原来是这样!我们平时忙着学习,关于农作物的知识太缺少了,连爸爸妈妈都说我是十指不沾阳春水。”秋收小农夫的童言稚语,让菜园里响起一片欢声笑语。在农民伯伯的指导下,小朋友们分工合作,有的负责拽藤,有的负责采挖,有的负责捡收,年长一些的孩子负责运送。尽管地里的劳作让孩子们很快就累得汗流浹背,但当小农夫把沾满泥土的红薯高高举

起时,淌着汗水的小脸上满是掩饰不住的笑意,在场的每个人都感受到了别样的秋收乐趣!

### 忆苦思甜情意浓

收获的快乐不言而喻,分享的喜悦更令人向往。采收结束后,小农夫们马不停蹄,齐刷刷带着“战利品”飞奔向“老兵家园”,为老兵爷爷送去自己的一份心意。一时间,“老兵家园”里老少同堂、其乐融融,老兵与孩子们一起品尝香糯甜软的红薯,用自己的亲身经历向孩子们讲述那一段段激情燃烧的岁月,闪亮的纪念章见证了老兵们光荣的一生,也照亮了孩子们前进的道路。现场孩子们认真聆听,积极提问,陪伴老兵爷爷度过欢乐时光,爱党爱国的种子在这里播撒、尊老敬老的美德在这里弘扬,积极奋进的勇气在这里迸发。

## 阿里云牵手浙大、无锡职院 组建全国云智物联行业产教融合共同体

近日,全国云智物联行业产教融合共同体成立大会在杭州阿里云总部举办。

据现代快报记者了解,共同体是在教育部职业教育与成人教育司、浙江省教育厅的指导下,阿里云技术有限公司、浙江大学、无锡职业技术学院牵头,联合行业组织、学校、科研机构、上下游企业等自愿组成的职业教育联合体与利益共同体,首批共有69家企业、19所本科院校和84所职业院校加入。

无锡职业技术学院党委书记袁方红表示,全国云智物联行业产教融合共同体的成立,是一场行业、地方共促职业教育高质量发展,共同服务教育强国的“双向奔赴”。他表示,共同体将深度对接云智物联行业发展需求,致力于构建同云智物联产业结构相匹配的现代职业教育结构和区域布局,探索创新性实体化运行机制、搭建深度融合的产教供需对接平台、打通校企联合培养多层次人才通道,打造全国行业产教融合共同体的标杆。

职成司综合改革处处长柳朴方指出,行业产教融合共同体是教

育部发布的11项现代职业教育体系建设改革重点任务之一,希望通过阿里云、浙江大学、无锡职业技术学院的强强联手,能够形成职业教育理论与实践结合、教学与产业相融、培养与就业衔接、科研与生产相互促进,深度对接行业发展需求,加快构建同产业结构相匹配的现代职业教育结构和区域布局,为行业高质量发展培养高素质技术技能人才。

阿里云技术有限公司培训中心总经理王一婷表示,此次牵头组建共同体,不仅是阿里云与高校、职校、企业共同推进人才培养和岗位能力提升的重要举措,更是对共同体未来发展的信心和承诺,希望通过共同体为云智物联行业发展贡献积极力量。

无锡职院在云智物联方面具有先发优势,在2010年即提出创建国家级物联网示范校,建设了集科研、生产、培训于一体的“智能制造工程中心”,牵头建设了职业教育国家物联网应用技术专业教学资源库、专业教学标准、高职物联网应用技术专业仪器设备装备规范标准等。 陈敏 肖颖 李尧

## 快乐8“选五4胆全拖”活动火热进行!

江苏省福彩中心快乐8促销活动在原1500万元促销资金的基础上,追加1000万元延续开展选五4胆全拖中两胆返本金活动。凡在全省福彩销售网点(含辅助销售设备)购买快乐8游戏“选五4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2

胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上加赠98元快乐8体验券,倍投赠赔。快来福彩销售网点参与吧! 高艺

